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Szerkesztőség és Kiadóhivatal: 

Sir Avram lancu (Kossuth-u.) 10. 

Rolozsváron hommunisták heverté 

36 főnyi többsége van 
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Független politikai napilap 

Megjelenik minden reggel 

Rövidesen ujból válászt 
az ország- rja az Adeverul 
Maniu még mindig nem békült ki a Vaida-kormány bel- 

(Kolozsvár). Vaida miniszterelnök más- 
félnapos kolozsvári tartózkodása sok talál- 
gatásra ad okot. A miniszterelnök egyetlen 
ujságirót sem fogadott Kolozsvárt. Ezzel 
szemben, mint kormánypárti vezetőszemélyi- 
ségek szavaiból ki lehetett venni, a minisz- 
terelnök kolozsvári tartózkodása alatt több 
politikai barátját felkereste. Erős a valószi- 
nüsége annak, hogy ezeken a baráti megbe- 
széléseken főként a párt többsége által kifo- 
gásolt Maniu-Vaida feszültség is szóba ke- 
rült. Ezt a feszültséget, amely a pártot egy- 
ségében fenyegeti, főként az okozza, hogy a 
Bukarest és Montecarló között a mult hét 
végén gyakorta váltott táviratok nem tud- 
tak egységet létrehozni Maniu és Vaida fel- 
fogása között az ostromállapottal kapcsola- 
tos rendkivüli intézkedések fentartása és 
ezek esetleges kiterjesztése tekintetében. 

Maniu, mint komoly forrásból eredő hi- 

rek mondják, sok tekintetben nem ért egyet 
a jelenlegi kormány belügyi természetü in- 
tézkedéseivel és kijelentette, hogy lemondása 
óta semmiféle tekintetben nem változtatta 

meg szempontjait és nem hajlandó a legki- 
sebb mértékben sem eltérni az alkotmányos 

problémák tekintetében vallott elveitől. 

A kormánypártban mutatkozó egyenet- 

lenség termelte ki magából Averescu mar- 
sall szenzációt jelentő királyi kihallgatását. . 

Averescu audienciája fölött nem tud napi- 
rendre térni a bukaresti közvélemény. Az 

Adeverul szerint nem sok idő választja el 
az ország népét az uj választásoktól. Ave- 

rescu másfélórás kihallgatása és Grigore Fi- 

lpescu rövidesen megtörténő audienciája, a 
néppárt és a konzervativ párt várható egy- 

beolvadásán kivül azt a lehetőséget rejtik 

magukban, hogy ezeket az uj választásokat 

"setleg már nem a Vaida-kormány vezetné 

politikai intézkedéseivel. -- Mozgolódnak a liberálisok is 

le. Noha Averescu kihallgatásának bizonyos 

canossajárás jellege volt, azért az agg mar- 

sall politikai jövője előtti ut még szélesre 

tárulhat. 

vvvvv vvvvvvVv 

Srerkesztőségi órák: d. u. 6-tél 
este 11-ig. TELEFON : 5-80 

Hitlernek a bírodalmi gyülésben 

ha német konzulátus ablakát 

(Bukarest). Tegnap Bukarestben a H- 

berális párt megkezdte a gazdasági kategó- 

riák szerinti gyüléseinek sorozatát. Legelő- 

ször a mezőgazdákat hivta össze a párt a 
tegnapi gyülésre. Duca mondott nagy beszé- 

det, amelyben kifejtette, hogy a liberális) 

párt agrárprogramja nagyvonalaiban a régi 

maradt, azonban a világválság következté- 

ben a mai problémák megoldására is módo- 

zatokat kell találni. - Modern, saját lábán 

megállani tudó mezőgazdákra van szüksége 

az országnak. A pártelnök után Bratianu 

Dinu és több más szónok beszélt hasonló ér- 

telemben, majd a megjelent nagy és kisgaz- 

dák soraiból többen szólaltak fel és ismer- 

tették a mezőgazdaság sulyos sérel meit. 

Március 15-én lépnek 
müködésbe a külföldi 

szakértők 
Nem ratifikálja a parlament a kisantant szerződést 

(Bukarest). Szerdán minisztertanács 
lesz, amelyen a költségvetéssel kapcsolatos 
pénzügyi törvényjavaslatokat tárgyaljak 
meg. Most kerül sor a genfi egyezmény rati- 
fikálására, amely után a külföldi hitelezők 
képviselői elfoglalják helyüket. Ez az egyez- 
mény értelmében március 15-én történik 

meg. 
Tekintettel arra, hogy a parlament előtt 

még sok fontos törvényjavaslat vár letár- 

gyalásra, az üléseket március 15-ről április 
1-re hosszabbitják meg. 

Titulescu is hazaérkezik még ezen a 
héten a kisantant-szerződés ratifikálása cél- 
jából. 

A parlament, amint most már bizonyo- 

san tudják, a husvéti szünet előtt már nem 

szavazza meg dr. Popovici Mihály igazság- 
ügy miniszter egységesitő törvényjavaslatait 
és azok letárgyalása az őszre marad. 

A Dimineata szerint a kisantant uj 

paktumát nem fogják ratifikálás céljából a 

A 4-ik tombola
 akciónk 17-ik 

száma! 

parlament elé terjeszteni. Titulescu e hónap 

folyamán hazajön és a Kamara nyilt ülésen 

ismertetni fogja a paktum eélját és jelen- 

tőségét. 
Ertesüléseink szerint a kisantant-szerző- 

dést csak a király aláirásával ratifikálják- 

vvvvvvvvvvVvvYvvVvν 

Dr Povovici váradi rendőrkvesztor 
cálolata az internáltak ügyében 

A karánsebesi internáltakról tegnapi 

számunkban közölt hiradást dr. Popovici 

Valér rendőrkvesztor megcáfolta. A rend- 

őrkvesztor kijelentése szerint értesülésünk 

nem felel meg a valóságnak s a váradi rend- 

őrség nem delegált detektivet Karánsebesre. 

E cáfoló nyilatkozat leközlésével egy- 

idejüleg megállapitjuk, hogy információnkat 

amint azt cikkünkben hangsulyoztuk is - 
nem rendőrségi személytől szereztük, a rend- 

őrség felelős vezetői semmiféle nyilatkozatot 

nem adtak a központtól érkezett táviratról. 
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SPORT. 

Megérkezett a Nac fura- 
csapata, unnepélyes fogad- 
tatás volt a pályaudvaron 

Tegnap délután 2 óra 40 perckor tért 
vissza Nagyváradra a NAC csapata. A ked- 
vezőtlen idő ellenére, zuhogó esőben kocsin, 
villamoson és gyalog százával siettek az ér- 
deklődők, sportbarátok, a NAC hivei a nagy 
váradi pályaudvar felé, amelynek elsőosztá- 
lyu váróterme és hatalmas perronja zsuto- 
lásig telt meg az érdeklődők nagy tömegé- 
vel. 
! A fogadtatás a perronon zajlott le. Pár 
perccel 2 óra 40 perc előtt belefonon jelez- 
ték, hogy az a szerelvény, amelyen a NAC 
játékosai utaztak, elhagyta a binarpüspöki 
határállomást. Amint a szerelveny mozdo- 
nya a pályaudvar bejárata előtt feltünt, tel- 
harsant a katonazene és a vonat harsany é- 
jenzés mellett gördült be a pályaudvarra. 

A szerelvény utolsó kocsijának az abla- 
kában egymásután tunt fel egy-egy NAC já- 
itékos ismert feje. Elsönek Ronai szállt le 
követték őt Bodola, Glantzmann és a töb- 
biek. A kivezényelt nagyszámu rendőr alg 
tudta a rendet fenntartani. - A fanatikus 
NAC-isták mindegyike elsőnek akart ott len- 
ni, hogy keblére ölelhesse kedvenc játekosát 

Az üdvözlő beszédek, tekintettel arra, 
hogy az érdeklődők az elsőosztályu varóter- 
met zsufolásig megtöltöttek, a perronon, 
rögtönzött dobogón hangzottak e. Hisonek 
dr Pelle Jaános, a NAC örökös diszelnoke 
üdvözölte román nyelven a NAC játékosait. 
Dr Pelle János beszédében utalt arra a nagy 
jelentőségü propagandára, amelyet a NAC 
játékosai sorozatos gyozelmeikkel kitejtet- 
tek, ahol most már megtanulták megbecsül- 
ai Románia futballsportját., 

Ezután magyar nyelven dr Löwensteim 
Rezső köszöntötte a dicsőséges franciaorsza 
gi és északafrikai tura résztvevőit. - Dr 
Gherman, a Crisana üdvözletét tolmácsolta 
ugyancsak a Crisana nevében fogadta len- 
dületes beszéd kiséretében Poinariu biró, az 
egyesület elnöke, Üdvözlő beszédet mondot- 
tak még a Törekvés, az Egyetértés, a Mak- 
kabea, az NSE és a többi sportegyesületek 
vezetőségi tagjai. 

Rendkivül kedves volt, amikor Grün- 
stein Bernát, a NAC ügyvezető elnökenek 
bájos kisleánya fehér rózsákból font csokrot 
nyujtott át pár talpraesett szó kiséretében 
a NAC játékosainak. 

Ezután a NAC játékosait kocsikban he- 
lyezték el és a bevonulás zuhogó esőben kez- 
dődött meg zeneszó hangjai mellett. 

Ma este a NAC diszbanketten ünnepli 
hazatért játékosait a Palace étteremben. 

FILMPALACG. 
........ 

Kedd, szerda 

Grand Hofel 
Vicky Baum regénye filmen 12 felyonásban 

Créta Garbó loan Crawford, lohn Barry 
more, Lionel Barrymore, Wallsce Beery 

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAMAAAAAAAAAAAAA 

GAZDA ROVA 
mze 

Piaci árak Nagyváradon 
(A Mezőgazdasági Kamara jelentése) 
Buza 680, rozs 480, árpa 330, zab 250, 

kukorica 200. széna 80, lucerna 120, lóhere 
120, szalma 70. Disznóhus (élősulyban) 17 
bj. 

- A Nagyváradi Arutőzsde jelentése: 
Középárak: buza 635, tengeri 180, árpa 320 
zab 250, rozs 520, tökmag 500, korpa 170 
per 100 kg. ab Nagyvárad. 
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Mét erdélyi 
visszhangja volt a német 

választásoknak 
Kolozsváron kommunisták betörték a német konzulátu, 

ablakait, lemesváron hitlerista zászlót 
tüzött hi egy 

(Kolozsvár). Vasárnap este a németor- 
szági eseményekkel kapcsolatban nagy cso- 
port verődött össze a német konzulátus 
előtt, majd y lárma közben 28 ablakot 
bevertek. Dr. Kauntz József, a német konzu- 
látus vezetője kijelentette, hogy ő 8 és 9 
óra között nem volt az épületben, igy köze- 
lebbit nem tud, de megtette feljelentését a 
rendőrségen és felettes hatósagánál. A rend- 
őrkvesztor nyilatkozata szerint tüntetésről 
nincs szó, hanem éretlen suhancok műve 
volt. Néhányat elfogtak közülök a rendőrök, 
akik bevallották, hogy kommunisták ren- 
dezték meg az ablakbeverést. 

CTemesvár). A belvárosban levő Klein- 
Puding korcsma felett hétfőn reggel Hitler- 
zászlót lengetett a szél. Az őrszemes rendőr 

vvvvvVVVVVVVV ? 

lelkes német 

jelentette a dolgot a kveszturán, amelynek 
rendeletére nemcsak a Hitler-zászlót távoli. 
tották el, hanem letartóztatták a korcsma 
tulajdonosát Puding Gézát is, aki érettségi- 
zett ember, volt tisztviselő, Kihallgatásakor 
kijelentette, hogy ő Hitler hive, sokszor járt 
ő maga is barna ingben. A német választa- 
sokra való tekintettel egész éjjel a rádiót 
hallgatta és az eredményt kiragasztotta a ki. 
rakatba: „Hitler über alles" felirással, Majd 
Hitler-zászlót tüzött ki házára, amelyen vö- 

rös mezőben közepén fehér kör és abban fe- 
kete horogkereszt volt, Tekintettel arra, 
hogy az ostromállapot értelmében minden 
jelvény, zászló kitüzése tilos, ezért a hitl: 
rista Puding Géza a hadbiróság előtt 
felelni lelkesedéséért. fos 

Katonai puccs 
megbuktatta 
a görog koztársaságot 
Királypárti diktátor ragadta kezébe a hatalmat 

Athénből jelentik: Hetfőn delben 12 és ! Királyhü csapatai megszállották a közintéz- 
1 óra között Plasthiras tábornok, aki egy 
izben már katonai forradalmat kisérelt meg 
magához ragadta a hatalmat.Plastiras tábor 
nok államcsinyt hajtott végre és azonnal ki- 
hirdette a katonai diktaturát. Zaimis köz- 
társasági elnök azonnal lemondott, ugyan- 
csak lemondott Venizelos és kormánya is. 

Plastiras tábornok, aki a royalista moz 

galom feje, átvette az uralmat az egész or- 
szágban ugyszólván minden incidens nélkül. 

vvvvv 

ményeket és a hadsereg csatlakozott hozzá. 
A köztársasági lapokat Plastiras tábornok 
betiltotta. A lakosság a legnagyobb rendben 
viselkedik. A tábornok a közeli napokban 
már ki is irja az választásokat és 
abban, hogy az egész országban a monar- 
chista párt hivei kerülnek ki győztesen a 
választásokból. Ebben az esetben a kültöl- 
dön élő György király rövidesen visszaté 
trónjára. 

vvvvVVvvvvvvevvWW 

Revolveres merényletet követett el egy 
temesvári őrnagy egy részesg 

liatalember ellen 
Az őrnagyot, aki a kisebbségi ujságirószervezet elnökét védte meg, 

letartóztatták 

(Temesvár), Sulyos incidens játszódott 
le hétfőn reggel 6 órakor a Lloyd-kávéház- 

ban, ahol a román ujságirók kongresszusuk 

utáni bankettet tartották. Sárkány Gábor 
szerkesztő, az Erdélyi és Bánsági Kisebbségi 
ujságirócsoport elnöke, Bacea Tivadar volt 

közös hadseregbeli őrnagy, felesége és egy 
fiatal román ügyvéd társaságában érkezett 
meg a kávéházba. Ismert társaságbeli fia- 
talemberek ültek az egyik asztalnál. Felállt 
közülük Beamter Dezső, odalépett a szer- 

kesztőhöz és fejére nyomta keménykalapját. 

Sárkány ezt kikérte magának, majd társai 
biztatására Beamter átment Sárkány aszta- 
lához, hogy bocsánatot kérjen, de miután 
kissé ittas vot, szóváltás keletkezett, szeket 
ragadott. Bacea őrnagy, aki különben is ide- 

ges ember, előrántotta revolverét és rálőtt 

JBeamtarra. A golyó a vállába furódott. Az 

szállodában 

őrnagyot azonnal letartóztatták és átszálli 
tották az ügyészségre. 
vVVVVVVVVVVVVVvvvvvvvvvv 

Hirtelen meghalt egy bnka 
resti bankigazgató étee 

Bécs). T délelőtt 
ésan eskmanet imes a 

Moldovei igazgatója szivéhez kapott és hol 
tan bukott le székéről, amel ült a földre 
Az előkelő és dusgazdag ek 
ben is igen sokan ismerték és halála ige 
nagy részvétet keltett. 

Ulabb rendelet a vasaárnap! 
akihágásról 

(Bukarest). A belügyminiszter rendele 
tet adott ki, amely szerint a jövőben a va 
sárnapi zárórakihágásokról felvett jegyző 
könyvek csak akkor érvényesek, ha azokat 

as uletékes megyei prefektus láttamoztatá8- 



Ebből Hitler pártja kapott 17,200.000 sza- 

sem állitottak elő. 

zatok szama 2 nillió 385 ezer és igy a po- 

36 főnyi többsége van Hitleréknek 
a birodalmi gyülésben, 34 főnyi 

a porosz országgyűlésben 
A német választások végleges eredménye. - Aprilis 1-re Bismarck 
születésnapjára hivják össze a birodalmi gyülést. - A diadalittas 

nácik mindenütt kitüzték a horogkeresztes lobogót 
Berlinből jelentik: Hajnali három óra- 

kor adták ki az ideiglenes végeredményt, a- 
mely a következő: 

Leadtak összesen 39,300,.000 szavazatot 

vazatot, az összes szavazatok 43.9 százale- 

kát. 
A szocialdemokraták 7,200.000 szava- 

zatot, 18.3 százalekát. - A kommunistak 
4,850.000 szavazatot, az összes szavazatok 
12.1 százalékát, a centrumpárt 4,500.000 
szavazatot (10.9 százalek), a fekete-fehér- 
vörös harci front 3,100.000 szavazatot (8 
százalék), a bajor néppárt 1 millió szavaza- 

tot (3.1 százalék), a német néppárt 342.000 
szavazatot (1.1 százalék), keresztény szo- 
cialista párt 384.000 (1 százalék), állam- 
párt 350.000 (0.8 százalék). A többi párt 
íszöllősgazda párt, földmives szövetseg, 
munkások és földmivesek harci szövetsége, 
hannoveri párt) szintén az összes szavaza- 
tok 0.8 százalékát érték el. 

Berlinből jelentik: A birodalom egesz 
területén a választás nagyobb rendzavara- 
sok nélkül zajlott le. Kora tavaszi ragyogó 
napsütés volt vasárnap és a választók már 
a kora reggeli orákban leszavaztak, hogy 
aztán kirándulásaikra mehessenek. 

A berlini ucca képe ugyanaz volt, mint 
az előző napokon. Horogkeresztes rendorok 
rajzottak az uccán. 

Az uccákon csaknem mindenütt a horog 
keresztes és a fekete-fehér-vörös lobogó 
lengett. A szocialdemokraták lobogoója 
alig volt látható.. Feltünő sok volt a né- 
met császári lobogó. 

Berlinben a valasztás napján mindössze 18 
előállitás törtent. Pelitikai okokbol senkit 

Berlinből jelentik: Poroszországban a 
választások eredményeként a jobboldali pár- 
tok összesen 208 mandátumot, az összes sza 
vazatok 54.7 százalékát, mig a többi pártok 
214 mandátumot, a leadott szavazatok 45.3 
százalékát kapták. Az összes leadott szava- 

rosz nemzetgyülésnek az eddigi 423 taggal 
szemben 472 tagja lesz. A mandátumok a 
következöképen oszlanak meg; Nemzeti szo- 
cialista és Hindenburg-párt 211, az eddigi 
162-vel szemben, szocialdemokrata és állam 
párt 83 (volt 94), kommunisták 63 (volt 
57), porosz néppart 88 (volt 67), fekete-fe- 
hér-piros párt 43 (volt 31) és keresztény 
szocialisták 4 mandátum. 

A birodalom összes választóinak 88 és 
fél százaléka élt választási jogával, Porosz 
országban pedig 88.9 százalék. 

Berlinből jelentik: Ma délelőtt kiadták 
a választások hivatalos végeredményét. E- 
szerint a nemzeti szocialistak kaptak Zöö 
mandátumot, a szocialdemokraták 120, a 
kommunisták 81, a centrumpárt 73, a fekete 
fehér.piros front 52, a bajor néppárt 19, a 
hémet néppárt 6 és a kisebb partok meg 
8 mandátumot 

Az uj parlament első, megnyitó ülését 

Az eredeti tervek szerint is a potsdami hely- 
őrségi templomban tartják meg, arranezve 
azonban nem döntöttek még, hogy vajjon a 
birodalmi gyüléseket a „Hosszu istálló" epü- 
tetében fogják-e tartani. 

(Berlin). A választások végleges ered- 
ménye alapján az ujabban érkezett jelenté- 
sek szerint a német birodalmi gyülés man- 
dátumainak száma a következőképen oszlik 
meg: A birodalmi gyülés összes mandátuma- 
inak száma 644. Ebből a Hitler-párt Zö8 
mandátumot szerzett meg, a Fekete-fehér- 
vörös szövetség pedig 52 mandátumhoz ju- 
tott, igy a kormányt támogató pártokkal 
együtt a Hitler párt 340 mandátum felett 
rendelkezik. A kormánypárttal szemben az 

ellenzéki pártok mindössze 304 mandátum- 
mal rendelkeznek. Hitler kormánya tehát 
36 főnyi többség felett rendelkezik. 

A porosz tartományi gyülés mandatu- 
mainak száma 474. Ebből a Hitler-párt 211 
mandátumot szerzett, mig a fekete-fehér- 
vörös szövetség 48 mandátumhoz jutott. Igy 
Hitler a kormányt támogató pártokkal Z54 
mandátumhoz jutott. Az ellenzék 220 man- 
dátummal szerepel. A Hitler-párt itt 34 fő- 
nyi többséget szerzett. 

A restaurációtól tart a írancia sajtó 
(Páris). Franciaországban óriási hatást 

keltett Hitler fényes győzelme. A jobboldan 
sajtó ismét megragadja az alkalmat arra, 
hogy Franciaország veszélyeztetett bizton- 
ságát hangoztassa és fokozottabb nemzet- 
védelmet sürgessen. 

A baloldal sajtó restaurációval számol, 
sőt polgárháborut is emleget. 

Daladier bizalmasa, Pfeifer, a Républi- 
due hasábjain azt irja, hogy Franciaország- 
nak meg kell őriznie hidegvérét:. 

tazctas 

Enmelkednek a háborus értékpapirok 
(Berlin). Hitler Adolf német kancellár 

tegnap délelőtt kihallgatáson jelent meg 
Hindenburg birodalmi elnöknél. Hitler rész- 
letes jelentést tett a választások eredményei 
felől. 7 

A birodalmi gyülés első ülését április 
elsején tartja Bismarck születésének évfor- 
dulóján. A gyülés a potsdammi helyőrségi 

templomban ül össze. 

Hitler győzelme igen kedvező kihatás 
sal volt a berlini tőzsdére. Az összes kémiai 
és nehéz ipari (háborus) értékpapirok hat 
százalékkal emelkedtek. A tőzsde igy ünne- 
pelte meg Hitler diktaturájának Beteljese-) 

A horogkereszt jegyében... 
Hitler győzelmét az egész német biro- 

dalom megünnepli, A mai napon minden köz- 
intézménynél szünetel a munka, ugyszinten 
az iskolákban is. Az egész néemet birodalom 
területén valamennyi középületre 

kitüzték a horogkeresztes lobogókat je- 
léül annak, hogy Németország belső 
életében uj korszak kezdődött. 

A lobogó kitüzések körül Karisruheban in- 
cidens volt. A polgármester a horogkeresz- 

tes lobogót bevonatta a városházáról, mire 
többen benyomultak a Hitler-pártisták kö- 
zül a városházára. A polgármester engedve 
a kényszernek, utasitást adott, hogy a ho- 
rogkeresztes lobogót tüzzék ki. 

Baden-Badenben a rendőrségi épületbe 
való behatolást kisérelték meg a horogke- 
resztes zászló miatt, mire Baden-Baden ha- 
tósága Hitler közbenjárását kérte. 

Rálőttek a cseh határon 
a menekülő kommunistákra 

(Drezda). A Németorszagból menekülő 
német és cseh kommunisták egy nagy cso- 
portja vasárnap hajnalban át akart mene- 
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Athelyezték a Regátba a 
margittai és belényesi 
jarásbirókat 

(Bukarest). A legfelsőbb birói tanacs 
Popovici igazságügyminiszter elnöklete alatt 
tegnap délután tartotta utolsó ülését, ame- 
lyen a következő biharmegyei vonatkozásu 
birói áthelyezéseket eszközölte: Vasilescu 
Stefan belényesi birót a Tulcea-i törvény- 
székhez, Apostu Aurelian margittai jaras- 
birót pedig a Vaslui-i törvényszékhez he- 
lyezte át. 

Egy kijavitott autó miatt zi- 
lahi embert tartióztatott le 
a váradi ügyészség 

külni Csehszlovákiába. A határőrök sortüzet 
adtak le, számosan megsebesültek, a többi- 
ek pedig visszamenekültek Németországba. 
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régiben behozta Nagyváradra Opel-tipusu 
gépkocsiját és javitás végett Weisz Iván 

„Lux"-garázsában helyezte el, - Széles 
György azt a megbizást adta, hogy a kocsi- 
ba egy erősebb „Chevrolet"tipusu motort 
szereljenek be. Az átszerelési munkálatokat 
kifogástalanul elvégezték, majd 11.654 lejről 
egy számlát küldöttek Seres Györgynek. A 
zilahi gazdálkodó értesitette Weisz Ivánt, 
hogy amint a kocsit Zilahon átveszi, azon- 
nal ki fogja fizetni annak javitási árát. 

A kocsit Zilahra szállitották, ahol Se- 
res György átvette, de nem fizette ki, ső 
ezt többszöri felszólitásra sem volt hajlandó 
megtenni. Weisz Iván bünvádi feljelentést 

tett Seres György ellen, akit tegnap beszál- 
utottak a nagyváradi ügyészségre, ahol ki- 
hallgatása után őörieetbe vette



Mind a 10 tombolan yerő 
jelentkezett 

Legutóbbi hiradásunk szerint az elsején 
megtartott harma k tombolajáték kilenc 
nyerője jelentkezett. Tegnap eldőlt a tizedik 
nuyeremény sorsa is. 

Bancsa Ferenc, Száldobágy, 
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az 1051. 

számmal nyert 5 keg. lisztet. 
A tizedik nyerő tegnap jelentkezett a 

kiadóhivatalban és átvette nyereményét. 
Most már a napokban lejáró negyedik 

tombolajáték következik 15 nyereménnyel. 
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Ottót királiya akarták prok- 
lamálni lagyarorszagon 
Gömbös lapjának leleplezése a független kisgazdák 

szövetkezéséről 

(Budapest). A „Függetlenség" cimu 

lap, mely tudvalevőleg Gömbös miniszterel- 
nök organuma, szenzációs hirt közöl, amely 
szerint a legitimisták megegyeztek a kisgaz- 
da-párttal és a szociáldemokratákkal, hogy 
megbuktatják a Gömbös-kormányt és Habs- 
burg Ottót Magyarország királyává prokla- 
málják. A hirt politikai körökben élénken 
kommentálják. Az ellenzéki pártok vezetői a 
leghatározottabban cáfolják a megegyezés 
hirét. 

Hegymegi Kiss Pál a független kisgaz- 
dák nevében a Mai Nap cimü ujságban ca- 
folta azt a hirt, mintha a független kisgaz- 
dák tárgyaltak volna a legitimistákkal, A 

független kisgazdák nem hivei a Habsbur- 
gok trónrajutásának. Ugyancsak cáfolatot 
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adott közre a szociáldemokraták nevében 
Peyer Károly képviselő is. Kijelentette, hogy 
a legitimistákkal való tárgyalás már csak 
azért is abszurd dolog, mert hiszen a szoci- 
áldemokrata párt köztársasági érzelmü. A 
legitimisták a Bécsből érkezett hirrel szem- 
ben nyugodtan viselkednek és sem nem cá- 
folnak, sem nem erősitenek abból semmit. 

Eckhardt Tibornak egyik minapi hirlapi 
kijelentését Gömbös Gyula miniszterelnök 
magára nézve sértőnek találta és azért pro- 
vokáltatta Eckhardt Tibort. 

Eckhardt kijelentette Gömbös megbi 
zottainak, hogy a miniszterelnököt szemé- 

lyében nem akarta sérteni. 
A megbizottak ezzel a nyilatkozattal 

megelégedtek és ezzel az ügy elintéződött. 

Ma Nagyváradra érkezik 
a bukarecesti irancia kövei 
A becsületrendet adja át a „Noíre Damede Sion" francia 

lánynevelő intézet tejedelemasszonyának 

(Nagyvárad). Jelentettük már lapunk- 
an, hogy a nagyváradi „Notre Dame de 

Sion" intézet fejedelemasszonyát a francia 

kormány a becsületrenddel tüntette ki. Er- 

tesülésünk szerint Puaux, a bukaresti fran- 
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Eliogta a nagyvaradi rend- 
őrség a legutóbbi betörések 
tetteseit 

(Nagyvárad). A nagyváradi államrend- 
őrség bünügyi osztályán előállitották Ványa 
Mihály és Puskás György notórius betörő- 

ket, akik legutópb Nagyváradon sorozatos 

betöréseket követtek el. Kihallgatásuk alkal- 

mával számos betörést ismertek be. Igy ők 

voltak a Kert-uccai Rosenfeld bodega, a 

Sztarovecky-uccai Korbutz-féle füszerkeres- 

kedés, a Kert-ucca 4 szám alatti Pál Deme- 

ter cipőüzlet, a Rece-uccai Váradi József la- 

katos és Schwartz Sándor Szacsvay-uccai 
füszerüzletben elkövetett betörés tettesei is. 

Arra a kérdésre, hogy hová tüntették a ren- 

geteg lopott holmit, előadták, hogy az egé- 
szért összesen 2500 lejt kaptak orgazdájuk- 
tól, Schrepler Orbántól, akinek a Munk-tele- 

pen van füszerüzlete. A detektivek azonnal 
házkutatást tartottak Schreprel Orbánnaál, 
ahol meg is találták a lopott holmi nagy- 

A két betörőt, valamint Schrepler Or- 
bánt letartóztatták és átadták az ügyész- 

ségnek. 

Ugyancsak megtalálták a detektivek a 
Rosenfeld Miksa képkeretező Kórház-ucca 

21 szám alatti lakásáról nemrégiben ellopott 

......................................... 
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cia követ, 

ma, kedd éjjel érkezik Nagyváradra. 
A becsületrend átnyujtása szerdán történik 
meg ünnepélyes keretek között az intézet 
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közel százezer lej értékü ezüstöt, ruha és fe- 
hérnemüt is. Kiderült, hogy a betörést egy 
Hiran Antal nevü 23 éves villanyszerelő kö- 
vette el, aki a Rosenfeldék szekrényében ta- 
lált 15 ezer lejt is magához vette és azzal 
Bukarestbe szökött, miután a többi lopott 
holmit Ruca Anna szeretője lakásán rejtette 
el. A rendőrség megtette a szükséges lépése- 
ket a szökésben levő betörő elfogatására. 

Felmentett a váraditörvény 
szék egy hegyközujlaki ve- 
rekedő leányt 

(Nagyvárad). Még az elmult év őszén 
történt, hogy Hegyközpályi község közelé- 
ben levő Finta-féle tanyára bekopogtattak 
Füzesi József és Füzesi Sándor parasztlegé- 
nyek. A tanyán egyedül Finta Vilma tartóz- 
kodott, mig a tanyaudvaron Finta Vilma 
két testvére játszadozott. A Füzesi testvérek 
az egyik kisgyermeket ütlegelni kezdték, 
mire Finta Vilma egy kapanyéllel alaposan 
helybenhagyta a Füzesi fivéreket, akik su- 
lyos testi sértés cimén feljelentették Finta 
Vilmát. 

A nagyváradi törvényszék harmadik 
szekciójának Udrescu-Kálnay tanácsa teg- 
nap délelőtt vonta felelősségre a testvéreit 
védelmező Finta Vilmát, akit a perbeszédek 
elhangzása után a biróság felmentett a vád 
és annak következményei alól, azzal az indo- 

kolással, hogy a fiatal, leány önvédelemből 
nyult a kapanyélhez. 

Radióleadóallomást létesi 
tenek Nagyváradon 

és tegnap Nagyváradra érkezett számában 
rendkivül érdekes közlemény jelent meg, 
Mirto közlekedeésügyi miniszter hivatl, 

Ennek kapcsán a miniszter kifejti, hogy 
a magyar, mint a szovjetorosz rádió erő, 
propagandát fejt ki, amely különösen a ha. 

lensulyozása végett a miniszter elhatározta, 
hogy elsősorban 150-200 kilowatt erősség, 
ben megépiti a balázsfalvi leadót, amit ka. 
belekkel nemcsak Bukaresttel, hanem Ko. 
lozsvárral és Jassival is összekötnek, ugy. 
hogy ez a két kulturközpont is adni fog mű 
sort. Ezenkivül 

felalítanak Nagyváradon és Kiseney. 
ben, Tighinában egy-egy 10 kilowati 
erősségü radióleadoallomaást. 

nagyváradi azért, hogy 

az uj nyiregyházai leadóállomást ellen. 

Rádiózenekar. 

seth énekelnek. 18.45: Kodolányi János 

SZERDA 

BUKAREST. 13: Gramofon. 14: Gramo- 
fon. 18: Rádiózenekar. 20.40: Gramofon, 
21: Fuvola-szólók. 21.40: 

BUDAPEST. 10.15: A m. kir. Mária Te 

versenye. 13.05: Cigányzene. 16.30: A rádió 
diákfélórája. 17: 

berg György jazz-zenekara. 20.15: „Párisi 
emlékek", Horánszky Lójos előadása, 
Vonósnégyes, mejd Mándits-jazz. 
gyi Gyula francianyelvü előadása. 
Kiss Lajos cigányzenekara, 
vvvvvvvvνv 

APROHIRDETESEK 
Egy hirdetés 15 lei. 6 napon ke- 
resztül hozott hirdetés 60 Lei. 

TENYÉRBŐL, kártyából multat, jelent 
jővőt mondok 10 lejért. Üzlet jómenetelél 

Kálvaária-ucca 58-a 

kas telep Berlin-ucca 55. 

Str. Alexandri (Teleky ucca). 

Felelős szerkesztő 

Dr Zoltán Jenő 

PÁSZTOR-NYOMDA. ORADEA 

A hivatalos lap szombati, március 4., 

közli a román rádió fejlesztési Meoe 

társzéli részeken érezteti hatását. Ennek a. 

mindkét állomás helyi használatra épül, . 

sulyozza. 
A kisenevi leadóállomás pedig a tirespos 
szovjetorosz állomást fogja zavarni. 
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RADIOMIUSOR 
KEDD. 

.
-
 

BUKAREST. 153: Oramofon. 14: Gramo. 
fon. 18: Könnyüzene, 19.25: Molcoi-zenekor. 
20.40: Gramofon. 21: Enekhangverseny. 21.20 

BUDAPEST. 10.15: Weidinger szalonze. 
kar. 13.05: Enek és gordonka. 17: „Tavaszi 
munkák a virágcserépben". Kerekes Lajos dr 
előadása. 18: Szterényi József és Astri Kal 

novellája: ,„Falusi séták". 19.15: Gramofon 
lemezek 20: „Csók egy régi pesti bálon". 
Farkas Imre előadása, 20.30: Az Operaház 
előadásának közvetilése. Verdi: Traviata cc 
operája, majd Csorba Gyula cigányzenekara 

Zongoraszólóó 

rézia 1. honvédgyalogezred zenekarának hang- 

A háztartásról. Vizvári 
Mariska előadása. 18: Ifjuságunk a mikrofón 
előtt. 19: Olasz nyelvoktatás. 19.30; Guten- 

20.40: 
24: Somo- 

24.15 

MAGANOS nőhöz 12-13 éves megbiz 
ható kislány felvétetik. Kálvária-ucca 584 

ház eladásán, állásba juttatásán elősegitik 

ELADÓ maganház 22.000 lejért. Faze 

EGESZEN fiatal füszeres segédet, ali 
románul is beszél, felveszünk Weintraub 4 

ÜGYES mindenest azonnali belepésf 
keres dr Barta, Uri ucca 23. z50 

BORBELY segéd elsőrangu munka 
felveszek. Szedlacsek, Szent László-tér. 208 

FIATAL megbizható takaritónő felv 
tetik. Teleky ucca 20, Fon. 260 
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